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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  27/05/2026 

 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης   
 

 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα του Συλλόγου Συνταξιούχων της Εμπορικής Τράπεζας να ληφθούν οι 

απαραίτητες πολιτικές πρωτοβουλίες παρεμβάσεων ώστε να ενεργοποιηθεί η 

εγγυητική ευθύνη  που έχει η ALPHABANK έναντι όλων των συνταξιούχων του 

Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης Προσωπικού Εμπορικής Τράπεζας της 

Ελλάδος (ΤΕΑΠΕΤΕ), η οποία έγκειται στη διασφάλιση των συνταξιοδοτικών 

παροχών τους στο ύψος που ορίζει το καταστατικό του ΤΕΑΠΕΤΕ» 

 

Κυρία Υπουργέ,  
 
Ο Σύλλογος Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας σε Δελτίο Τύπου που εξέδωσε και μας 

κοινοποίησε, το οποίο επισυνάπτουμε στην παρούσα, αναφέρει ότι η Alphabank, παρά τις 

σχετικές υποχρεώσεις της, δεν έχει καταβάλει τα χρηματικά ποσά που οφείλει στο επικουρικό 

Ασφαλιστικό Ταμείο ΤΕΑΠΕΤΕ, παρά το ότι επωφελήθηκε από τα αποθεματικά του εν λόγω 

Ταμείου και παρά το ότι έχει αναλάβει συμβατικά την υποχρέωση κάλυψης των παροχών του. 

Η παραπάνω συμπεριφορά της Alphabank γεννά εύλογα ερωτήματα περί του αν η αρμόδια 

πολιτική ηγεσία θα λάβει την απαραίτητη πρόνοια να προασπίσει τα συμφέροντα των 

συνταξιούχων, αν όντως ισχύουν τα καταγγελλόμενα στο επισυναπτόμενο Δελτίο Τύπου. Αν 

η αρμόδια για το θέμα πολιτική ηγεσία του Υπουργείου σας δεν λάβει τα κατάλληλα μέτρα, 

προκαλούνται περαιτέρω ερωτήματα για το αν θα ανεχθείτε μια τέτοια παρεκτροπή από τις 

αρχές του Κράτους Δικαίου, με όλα τα συμπεράσματα που προκύπτουν από την κοινή λογική.  

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2489

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/6/2026
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Για το λόγο αυτό οι εκπρόσωποι του Συλλόγου Συνταξιούχων της Εμπορικής Τράπεζας μας 

ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν σας για λογαριασμό τους μεταφέροντας προς το 

μέρος σας το αίτημα, αφενός να παρέμβετε καταλλήλως για να ενεργοποιηθεί η εγγυητική 

ευθύνη  που έχει η ALPHABANK έναντι όλων των συνταξιούχων του ΤΕΑΠΕΤΕ που έγκειται 

στη διασφάλιση των συνταξιοδοτικών παροχών τους στο ύψος που ορίζει το καταστατικό του 

ΤΕΑΠΕΤΕ αφετέρου, αν η ALPHABANK δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της, να λάβετε τα 

απαραίτητα μέτρα επιβολής κυρώσεων εις βάρος της Διοίκησης της ως άνω τράπεζας προς 

προστασία των συνταξιούχων, τα συμφέροντα των οποίων υποτίθεται ότι κατά 

προτεραιότητα οφείλεται να προστατεύονται από το Υπουργείο σας. Με δεδομένα όλα τα 

παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στο συνημμένο Δελτίο Τύπου, σας 

παρακαλώ να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτεται:  Το παραπάνω αναφερόμενο Δελτίο Τύπου  
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Αθήνα, Μάϊος 2026 
 

Δελτίο Τύπου 

  

Συνεχίζουμε τον αγώνα μας για την διεκδίκηση των συνταξιοδοτικών παροχών 

του ταμείου μας ΤΕΑΠΕΤΕ  

 

 Η ΤΡΑΠΕΖΑ ALPHABANK ΧΡΩΣΤΑΕΙ ΚΑΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΕΙ   

 

Με τις αποφάσεις της πρόσφατης μαζικής γενικής μας συνέλευσης ξεκινάμε τον νέο 

κύκλο διεκδίκησης των συνταξιοδοτικών παροχών του ταμείου μας ΤΕΑΠΕΤΕ, που 

γνωστοποιήθηκαν με τις επιστολές μας (24.4.2026) προς την ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ και 

προς τους Υπουργούς, Οικονομίας και Οικονομικών  &  Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης. Ζητάμε την ενεργοποίηση της εγγυητικής ευθύνης που έχει 

η ALPHABANK έναντι όλων των συνταξιούχων ΤΕΑΠΕΤΕ σε σχέση με τη 

διασφάλιση των συνταξιοδοτικών παροχών μας στο ύψος που ορίζει το 

καταστατικό του ΤΕΑΠΕΤΕ. 

 

Το Συμβούλιο της Επικρατείας επιβεβαιώνει πανηγυρικά με τις αποφάσεις του (1368 & 

1369/2024) ότι η τράπεζα έχει εγγυητική ευθύνη βάσει των καταστατικών ρυθμίσεων 

του ΤΕΑΠΕΤΕ. Επίσης, όπως συνομολόγησε (πρακτικά της Βουλής, 8.5.2016) ο 

τότε αρμόδιος Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Γ. 

Κατρούγκαλος, κατά την συζήτηση για την ψήφιση του ν.4387/2016, όπου με διάταξη 

το ταμείο μας εντάχθηκε στον ΕΦΚΑ, ότι όσον αφορά τη χρηματοδότηση των 

συνταξιοδοτικών μας παροχών υπήρχε όχι δημοσιονομικό πρόβλημα, αλλά ζήτημα 

οικονομικής ευθύνης της Τράπεζας ΑΛΦΑ ΜΠΑΝΚ προς εκπλήρωση των 

οικονομικών υποχρεώσεών της και για το ζήτημα αυτό η πολιτεία επιφυλασσόταν 

να το μελετήσει αργότερα μετά τη νομοθέτηση. 

 

Το μέλλον του τότε είναι σήμερα το παρόν, ιδίως τώρα σε ένα περιβάλλον όπου οι 

μνημονιακές πολιτικές αποδείχθηκαν όχι μόνο εσφαλμένες αλλά και καταστροφικές για 

την οικονομία και γενικά για την κοινωνία. Κτήμα της συνείδησης του συνόλου της 

κοινωνίας είναι πλέον το ότι από τις φρικαλεότητες των Μνημονίων ωφελημένες τελικά 

βγήκαν μόνο οι γαλλικές και οι γερμανικές τράπεζες. 

 

Το αίτημα για όλους τους συνταξιούχους ΤΕΑΠΕΤΕ είναι η καταβολή του ποσού της 

σύνταξης με βάση τις συμφωνίες που είχαν γίνει με τη συνδικαλιστική οργάνωση των 

εργαζομένων το 1996. Η Τράπεζα ωφελήθηκε των αποθεματικών του Ταμείου και 

ανέλαβε την υποχρέωση κάλυψης των παροχών του. 
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Τα ποσά των συμβατικών υποχρεώσεων της Τράπεζας, αποτυπώθηκαν 

στην ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ που εκπονήθηκε με δική μας πρωτοβουλία -και 

όχι της πολιτείας όπως όφειλε, σύμφωνα με σαφείς νομοθετικές διατάξεις- την οποία 

παρουσιάσαμε στην Παλαιά Βουλή τον Οκτώβριο του 2017. Η Αναλογιστική αυτή 

Μελέτη της εταιρείας  "Prudential" για το ΤΕΑΠΕΤΕ  ποτέ μέχρι σήμερα δεν 

αμφισβητήθηκε από την Τράπεζα. Άλλωστε η ορθότητά της επιβεβαιώθηκε τότε 

δημόσια από την Αντιπρόεδρο της Εθνικής Αναλογιστικής Αρχής. 

 

Το 2005 με μια απλή οικονομική μελέτη, κομμένη και ραμμένη με στόχο την πώληση 

της Εμπορικής και την απαλλαγή της Τράπεζας από τις υποχρεώσεις της με την ένταξή 

μας στο δημόσιο ασφαλιστικό σύστημα, καταβλήθηκε ένα μέρος της υποχρέωσής της 

στο Ταμείο, σε βάθος δεκαετίας. Και παρότι είχαν την νομική υποχρέωση στη συνέχεια 

να εκπονούν κατά τακτά διαστήματα Αναλογιστικές Μελέτες, προκειμένου να 

παρακολουθείται η κάλυψη της υποχρέωσης της Τράπεζας, ουδέποτε το έπραξαν. 

Ακόμα και όταν αυτές έγιναν (2008), θάφτηκαν στα συρτάρια, τόσο από την Τράπεζα, 

όσο και από τους συνδικαλιστές που μας εκπροσωπούσαν τότε. 

 

Παρά τις δηλώσεις και τις υποσχέσεις των αρμοδίων εκπροσώπων όλων των πολιτικών 

κομμάτων στην μεγάλη εκδήλωση που πραγματοποιήσαμε στην Παλαιά 

Βουλή,  ειδικότερα δε της τότε κυβέρνησης (2017 υπουργός κ. Α. Πετρόπουλος), αλλά 

και μετέπειτα της σημερινής κυβέρνησης (2019 υπουργός κ. I. Βρούτσης), αλλά και 

πρόσφατα (2025) ουδεμία υλοποίηση έγινε, μέχρι σήμερα. 

 

Η τελική αρνητική απάντηση της Υπουργού κ. Νίκης Κεραμέως, παρά τις υποσχέσεις 

των προκατόχων της, επιβάλλει την αναπροσαρμογή των στόχων μας, την ανασύνταξη 

και την ένταση του αγώνα μας, καθώς και μια νέα στρατηγική που έχει σαν στόχο την 

οργάνωση των  διεκδικήσεών μας για τις συνταξιοδοτικές  παροχές  ΤΕΑΠΕΤΕ, όπως 

αυτές προβλέπονται στο καταστατικό του, σύμφωνα και με την εγγυητική ευθύνη της 

τράπεζας, που ως έτερος συμβαλλόμενος του ΤΕΑΠΕΤΕ έχει την υποχρέωση να τις 

καταβάλλει, βάσει των συμφωνιών που έχουν γίνει μεταξύ της τράπεζας  και των 

εργαζομένων (πρώην και νυν), ασφαλισμένων στο ΤΕΑΠΕΤΕ. 

 

Οι μνημονιακές περικοπές έμειναν για τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους, ενώ 

οι τράπεζες, που σώθηκαν με τις δικές μας πλάτες και όλου του Ελληνικού λαού, έχουν 

κερδοφόρες χρήσεις. Η ALPHABANK έχει υψηλή κερδοφορία τα τελευταία έτη και 

ειδικότερα το 2025, όπου τα καθαρά κέρδη μετά από φόρους ανέρχονται σε € 943 εκατ., 

με διανομή € 519 εκατ. προς τους μετόχους. 

 

Επανερχόμαστε και επαναφέρουμε την συμβατική υποχρέωση της τράπεζας. Να 

επιστρέψει ένα μέρος των κερδών της -με ετήσιες δόσεις- σε αυτούς οι οποίοι 

υπέστησαν την ζημία: 1) στους συνταξιούχους της Εμπορικής Τράπεζας για τις μειώσεις 

των συντάξεων, αλλά και 2) στον ΕΦΚΑ για την επιβάρυνσή του με τις καταβολές 

ποσών συντάξεων ΤΕΑΠΕΤE.  

 

 

https://ssem2018.msnd3.com/tracking/lc/038cdb7e-f522-4f36-ad55-da9fe6cc411e/a7385ead-ba4f-48f5-b4f4-88650691e56a/b45dea7c-8ea6-2c06-c2ae-3e74d4328a65/
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Συγχρόνως το κράτος πρέπει να λάβει όλα τα επιβαλλόμενα μέτρα, σύμφωνα άλλωστε 

και με τις παραδοχές και τις υποσχέσειςτων κατάκαιρούς αρμόδιων υπουργών, ώστε να 

εκπληρωθεί η υποχρέωση της τράπεζας απέναντι στα μέλη του Ταμείου μας.Η ορθότητα 

της νέας μας στρατηγικής επιβεβαιώνεται γιατί κάθε μήνας που περνάει γεννάει και μια 

νέα αξίωση έναντι της Τράπεζας, από τη στιγμή που δεν λαμβάνουν οι ενδιαφερόμενοι 

—τα μέλη του Ταμείου— αυτή τη διαφορά από την Τράπεζα. Για το χρονικό διάστημα 

που ακολουθεί, γεννώνται νέες αξιώσεις, τις οποίες και διεκδικούμε. 

 

 

  

Για τον Σύλλογο Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας 

 

 

Ο Πρόεδρος                      Ο Γεν. Γραμματέας 

 
 

 

 

 

 

 




